

明年新建改扩建200所幼儿园

2013年,青岛将提高普惠性民办园补助,二中分校秋季投入使用

文/片 本报记者 李珍梅



27日,青岛市教育局宣布,2013年,青岛将继续加快“千万平方米”社会公共设施教育项目建设,新建、改扩建200所幼儿园、提高普惠性民办园补助,秋季青岛二中分校投入使用;山大青岛校区春节后开工建设一期工程,一期工程预计2015年完成并开始招生。



四方区尚智幼儿园今年被评为普惠性民办园,幼儿托幼费将降低。

A 明年新建、改扩建200所幼儿园

大力发展普惠性学前教育依旧是青岛市教育局2013年的工作重点。明年,青岛将加强幼儿园标准化建设,新建、改扩建200所幼儿园。做好公办园核编和公办幼儿教师配备工作,提升幼儿教师队伍素质,严格幼儿教师资格准入,

提高幼儿园教师资格证持有率。启动开展好0—3岁婴幼儿早期教育试点。

今年,青岛认定了首批26所普惠性民办园,拨付补助资金共755.9万元。明年,青岛将提高对普惠性民办园的补助。

另外,作为今年市办实事之一,青岛市新增600辆大鼻子校车,重点配置给农村学校,线路1000多条,涉及学校近2000所,惠及学生近4万名。明年,青岛将继续给农村学校配备600辆专用校车,目前这项工作正在调研中。

B 二中分校秋季投入使用

在寄宿制普通高中建设方面,目前青岛二中分校拆除重建项目各单体建筑主体施工已完成,并完成了外墙抹灰,外墙保

温,内墙抹灰工程,正在进行室内外装修及安装工程的施工。明年秋季投入使用,将扩大招生规模。开工建设青岛外语学校 and 美术

学校,2013年底前完成主体封顶。积极开展职教园区、幼儿师范专科学校、青岛国际海洋教育中心项目选址和前期准备工作。

C 山大青岛校区年后开建一期工程

山东大学青岛校区建设一直备受关注。规划总用地面积为3041亩,总建筑面积约137万平方米。记者了解到,山大青岛校区一期工程建设已经启动,教学楼E座已经开工。由于冬季不适合大规模建

设,春节后校区一期工程将全面开工。根据工程建设进程,一期工程预计将于2015年完成并开始正式招生。届时,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)省内的三所“211”高校将齐聚青岛。

山大青岛校区将重点发展理工学科和新兴学科,到2020年左右,集聚200个左右的学术带头人,建成3-5个世界一流学科,争取建成10个左右的国家级重点实验室或创新基地。

D 200所农村中小学建校园网

2013年,青岛将加强中小学新“班班通”配备和现代化实验室、专用教室、图书馆建设。制定实施教育云系统建设规划,开展数字化校园建设示范校创建活动。继续抓好农村学校信息化建

设,为四市200所以上农村中小学新建或升级校园网。

2013年青岛继续推进农村中小学“两热一暖一改工程”,基本完成取暖、改厕各单项改造任务。完善教师交流和

补充机制,落实义务教育学校教师评聘高级职称农村或薄弱学校任教经历制度。继续安排500名以上城区教师到农村支教,加大免费师范生选聘和农村教师配备力度。



2014年,将取消择校生

初中升高中的择校问题是不少家长和考生关注的问题。青岛市教育局副局长隋志强说,按照国家要求,择校生总数控制在30%以内,青岛市一直控制在30%以下很多,而且每年都在压缩择校生的数量和比例。

去年已经降到20%以下,2012年又在原来的基础上做了大幅度压缩。这个压缩的幅度是从不同学校压缩的,不同学校的比例数是不一样的,但总人数大大降低,择校生的数量每年都在逐步减少。

按照省教育厅的要求,在2014年将会全部取消择校生。“但这个计划也不是随口一说就取消了,我们也在政策上进行适当调整,是一个逐步过渡的过程。”隋志强说,最终到2014年青岛将取消择校。

新专科医疗中心 或牵手山大齐鲁医院

本报12月27日讯(记者 杨林) 由青岛市骨伤科医院、青岛市肛肠医院、市北区中医院合并而成的青岛市专科医疗中心的归属问题曾引起很多市民关注。27日,记者获悉,青岛市专科医疗中心将有望和山东大学齐鲁医院合作,双方仍在对合作协议进行商谈。

27日,记者来到正在建设中的青岛市专科医疗中心现场,发现和10月探访时到处施工的场景不同,装修已经完成的医院显得静悄悄,工作人员已经将大楼的主要入口封锁。工程指挥部监理办公室一名工作人员称,大楼的装修和设备安装已经完成,就等验收通过。

市北区卫生局局长郑金波称,目前正在和山东大学齐鲁医院商谈与青岛市专科医疗中心的合作问题,目前正在争取三所医院的意见,正式的合作协议还未签订。记者27日致电山东大学齐鲁医院,医院相关负责人称:“医院确实正在与青岛方面商谈与青岛市专科医疗中心的合作问题,在没有最后确定之前,具体的合作和运营问题不方便透露。”

专科医疗中心与齐鲁医院合作的消息在三家合并的医院内也已不是新闻。“医院内部的会议上已经传达过与齐鲁医院合作的消息。”青岛市骨伤科医院一名医生说,他希望合作实施前能对员工的编制、工资等问题予以公布。

据介绍,新的青岛市专科医疗中心由门诊综合楼、医技综合楼、病房楼、急诊康复楼组成,主体建筑高19层,地下2层,共设床位600张,预计门(急)诊量每天1000人次。医院可停车位600个,达到“一床一位”的免费停车标准。

青岛计划引进两只大熊猫 具体引进时间要等多方审批

本报12月27日讯(记者 杨林) 我省济南、临沂已相继引进了大熊猫,青岛市民何时也能在家门口看见大熊猫呢?27日,记者从青岛市城市园林局获悉,相关人员已多次赴成都大熊猫基地考察,青岛市园林设计院也初步规划在青岛市动物园跑马场建一座大熊猫馆。青岛市能否引进大熊猫,还要等待成都方面的考察、场馆建设资金到位和国家林业局总局审批。

谈到青岛引进大熊猫的初衷,青岛市城市园林局局长杨炳称,有了引进大熊猫的想法之后,青岛已经多次派专家到成都大熊猫基地沟通。目前想要从成都引进大熊猫的城市很多,只能说青岛市排上了队。计划引进熊猫需要一公一母两只。

青岛市园林设计院初步规划在青岛市动物园内的跑马场建设一座大熊猫馆。由于大熊猫对引进地的环境要求非常严格,跑马场并不一定会是最终的场馆所在地,“需要成都方面过来专家对拟选地址的交通、环境等进行最后的审查才能拍板,最重要的是征得青岛市政府的同意并获取建设资金。”杨炳说。

青岛市在确定了要引进的大熊猫并确定了场馆建设地址以后,会向国家林业局总局递交引进大熊猫的申请。“目前来看,青岛市民何时能够在家门口看见大熊猫并不确定。”杨炳说。

据了解,2004年,青岛市森林野生动物世界引进了大熊猫“洋洋”。2006年,因为身体衰老,“洋洋”被送回成都。

平度 开展冬季电力安全培训

自2012年12月10日起,国家电网山东平度供电公司在全公司范围内开展冬季安全培训,进一步提高全员安全素质。

(乔显德 苗风霞)

银华锐进三周涨幅超80% 日成交超10亿创新高

WIND统计,从12月4日反弹以来,截至12月25日,历来在反弹中一马当先的银华锐进累计涨幅超过80%,达81.07%,总成交额更高达86.58亿元,其场内份额目前为77.11亿份,高居同类之首。根据测算,目前,银华锐进净值杠杆约为3.20倍,价格杠杆2.50倍居同类基金前列,较高的杠杆也是其在本轮反弹中表现出色的重要原因。流动性好、基金规模大、杠杆倍数高也使得银华锐进持续得到诸多机构投资者青睐。其前十大持有人均为机构投资者,持有比例超过20%。

小微企业招用大学生,可享社保补贴

本报12月27日讯(记者 李晓闻) 小微企业招用大学生,并签订一年以上劳动合同的,可享社保补贴。日前,为促进高校毕业生就业,青岛市出台新政,鼓励小型微型企业吸纳高校毕业生就业。

据介绍,自2012年1月1日起,本市行政区域内经各级中小企业主管部门认定的小型微型企业,新招用毕业年度高校毕业生,签订1年(含)以上期限劳动合同,按规定为高校毕业生缴纳社会保险费(不含补缴)的,根据实际招用人数和时间,给予企业社会保险补贴。需要注意的是,“毕业年度高校毕业生”是指

具有本市户籍,且毕业所在自然年(1月1日至12月31日)内未办理失业登记的普通高等院校毕业生。

社会保险补贴标准以上年度当地在岗职工平均工资的60%为基数,按照基本养老保险18%、基本医疗保险9%、失业保险2%的比例计算。如企业社会保险缴费比例进行调整,按调整后的标准执行。

社会保险的补贴期限累计最长不超过12个月,以初次核定享受社会保险补贴并缴纳社会保险的当月作为补贴开始计算时间。

小微企业招用高校毕业生社会保险补贴,属于注册年度内的,企业应于次年1月份到注册地区(市)就业服务中心进行申报;对剩余月份的补贴,企业应在当年内到注册地区(市)就业服务中心进行一次性集中申报。经审核、公示无异议后,市南区、市北区、李沧区的,由市就业服务中心将补贴资金拨付企业账户;其他区(市)的,由区(市)就业服务中心拨付企业账户。

此项政策执行期限截至2014年年底。有关具体政策问题,市民可拨打12333或当地就业服务中心电话进行咨询。